



吉阳区对症下药

重拳整治榆亚新村小区卫生乱象

本报讯(记者 杨洋)绿化带成了“菜园地”,树荫下公共休闲区变身“露天老爸茶馆”;一楼阳台下方空地竟成了堆放杂物仓库;车辆乱停乱放,垃圾随意丢弃……丰兴隆桥榆亚新村小区宿舍属于省管单位,一直以来,多部门对其环境卫生问题进行联合整治,但效果并不明显,环境卫生乱象迟迟得不到“根治”。7月28日,吉阳区出重拳对小区进行专项综合整治,小区内乱搭乱建全部拆除,乱堆乱放全部清理,绿化带重新恢复,停车位也将重新划线。

7月28日,记者走进丰兴隆桥榆亚新村小区宿舍看到,几乎所有楼房一楼阳台下方的小空地满满当当地堆放着杂物。据榆亚新村小区相关负责人介绍,根据房屋设计,一楼阳台下方留有一块空地,不少居住在一楼的居民私自将这块空地变成自家的“仓库”,所有的杂物都往里面堆放。久而久之,成为“四害”滋生地。

沿着绿化带行走,记者看到不少步行砖都被“菜园”侵占。“我家住在一楼,觉得门口的绿化带‘闲置’有些浪费,就种了地瓜叶等一些蔬菜。”居民周女士告诉记者,住在小区时间长了,居民都非常随意,她也就习惯了。这几日,市领导、区领导多次走进小区检查宣传“创文”,得知“创文”是为了还绿于民、还景于民、还路于民,美化家园的活动,她主动配合“创文”人员,将“菜园地”恢复成为绿化带。

整个小区只有一个休息室,或许是地方太小,其中一户居民就将一些废弃桌椅板凳随意摆放在树荫下,开起了“老



7月28日,吉阳区执法人员对榆亚新村小区露天茶店进行整治。本报记者 孙清 摄

爸茶馆”,一壶茶一天卖10元。小区内居民很密集,不少居民已经习惯在浓浓的树荫下喝老爸茶,聊天说地,聊家长里短。吉阳区相关负责人表示,暂扣这些破损又有碍观瞻的物品时,考虑到居民有喝“老爸茶”的习惯,吉阳区正在谋划如何对“老爸茶馆”进行规范,既不影响居民居住环境又能解决居民现实需求。

吉阳区已经专门组织应急“创文”人

员对小区进行专项整治,清除垃圾、拆除乱搭乱建,恢复绿化带……此外,正在对小区内的停车位进行规范,有序引导车辆停放。

榆亚新村小区相关负责人表示,小

区内人员结构复杂,不少居民又是下岗工人,管理难度很大。这一次借助“创文”的东风,终于啃下这块社区难以管理的“硬骨头”。相信很快,脏乱差的小区会蜕变成居民心中的美家园。

文体系统“党员活动日”
党员干部开展大扫除

本报讯(记者 吴合庆)7月27日下午,市文体局结合“党员活动日”,组织并发动本系统党员干部职工深入包点社区儋州社区开展环境卫生大扫除。在活动中,大家不顾骄阳灼热,佩戴党徽,亮明身份,沿着大街小巷,热火朝天地开展“创文巩卫”环境卫生大扫除。

通过开展活动,积极发挥党员干部先锋模范作用,以实际行动弘扬“洁净社区是我家、干净卫生靠大家”的文明意识,带动更多市民群众共同参与三亚“创文巩卫”工作中。

儿童“创文”小分队
清理卫生学环保知识

本报讯(记者 黄珍 通讯员 李光雪)近日,三亚汇智社会工作服务社林旺南社社工组织成立林旺南社区儿童“创文”小分队,参与社区“创文”行动。这是林旺南社区“小手拉大手 创文小能手”为主题的“创文”系列活动之一。

在“创文”行动中,社工首先为儿童讲解社区卫生小知识,并带领儿童在实践清理垃圾中去认识垃圾分类,每位小朋友积极投身“创文”行动中,不怕脏、不怕累,互相合作,一起努力将社区里很多卫生死角的垃圾都清理干净。

据悉,在暑期两个月里,儿童“创文”小分队将在社工带领下清理卫生死角,劝导不文明行为,收集社区卫生问题,社工也会带领儿童与保洁阿姨交流分享等,孩子们将用自己的实际行动为创建卫生城市贡献自己的一份力量。

崖州区总商会发出倡议:

商家要以实际行动
参与建设美好家园

本报讯(记者 林志猛)崖州区总商会7月27日发出“创文”倡议,要求各商家店主以实际行动参与崖州区“创文”工作,助力建设美好家园。

倡议书说,目前,崖州区的“创文”工作正如火如荼地进行,为配合崖州区委、区政府开展“创文”工作,需要大家以实际行动参与建设美好家园,打造秩序井然、环境优美、文明繁荣的新崖州。

倡议书指出,环境卫生关系到人民群众的切身利益,崖州区总商会为此

发出倡议,各店主要落实“门前三包”责任制(即包卫生、包容貌、包秩序)。各民居、商铺、酒店要做好门前的卫生保洁工作,及时打扫、清理门前及店内垃圾并投放到指定垃圾桶内;对门前残留的槟榔汁、痰迹及污水要及时清理,保证门前干净整洁、秩序井然。

崖州区总商会倡议,各民居、商铺、酒店房前屋后要保持卫生整洁,禁止乱堆杂物,木板、木料、木材、废品要及时处理。

此外,崖州区总商会倡议做好病

媒生物防控工作。要求各民居、商铺、酒店要认真落实关于做好病媒生物防控工作。各民居、商铺、酒店各种营业执照齐全并上墙;制作完善屋内防蚊、蝇、鼠设施(门帘、毒鼠屋、堵塞鼠洞等);开放式厨房要加以封闭;及时清理厨房污水;生熟食、砧板分开等等,认真营造干净整洁、舒适的生活环境。

当天,崖州区总商会组织85个会员单位154人,参与崖州区“创文”工作,对崖州古城至崖城大桥街道两边的道路进行大扫除。

志愿者村民用歌舞赞美“创文巩卫”

本报讯(记者 汪慧珊)7月27日晚上,一场以“创文巩卫 我们共同参与”为主题的文艺宣传晚会在海棠区营头村广场举办,来自海棠区营头村的村民和林旺中学的学生200余人到场观看晚会。

晚会在开场舞《快乐的“创文”监督员》中拉开序幕,这是一支由海棠区龙江村村民和一线“创文”志愿者编排的舞蹈,她们身着红马甲,拿着长扫帚,伴随着《嘻唰唰》热情欢快的音乐,以各种舞姿展示着清扫道路的乐

趣,获得了场下观众的阵阵掌声。“这支‘创文’舞蹈真的挺有趣。”营头村村民小符说,看到三亚的城市环境变得越来越美,心里也觉得美滋滋。

随后,街舞《舞动“创文”》、歌曲《唱响“创文”之歌》、演讲《“创文”再出发》、苗族舞蹈《海棠欢歌》、三句半相声《“创文”情》、黎族歌曲《久久不见久久见》等节目在给村民带来了欢乐的同时,也为村民上了一堂生动的“创文”宣传课。

“自开展‘创文’工作以来,海

棠区的人居环境发生了很大的变化,这些变化都离不开‘创文’。此外,‘创文’宣传工作者走进各村各户,通过开展‘小手拉大手’等各种活动,让村民、游客切身感受到城市的变化……”现场一名村民向记者介绍说。

据悉,海棠区“创文”宣传工作者将日常“创文”工作,用小品、舞剧、舞蹈等形式进行编排,进行宣传推广,让居民、游客了解“创文”知识,倡议人人参与到“创文”当中,为“全民参与 全市创文”贡献一份力量。

提高居民参与率知晓率
确保社区“创文”全覆盖

本报讯(记者 汪慧珊)7月27日下午,市人大常委会副主任张羽飞带队到天涯区机场路社区参加“创文巩卫”动员大会,并实地检查指导“创文”工作。

在会议现场,包点单位相关负责人、社区干部居民等观看了国家卫生城市暗访模拟视频,了解掌握国家卫生城市评分项目、内容、分值及标准等,为进一步扎实做好社区“创文”工作提供精准指导。

张羽飞要求,要继续广泛宣传发动社区广大市民和党员共同参与“创文”,提高市民群众参与率和知晓率,营造良好的“创文”氛围。要严格按照暗访模拟视频,把社区“创文”工作全面覆盖到辖区所有的街道、单位、宿舍小区、酒店、各类仓库、商铺等范围,不留卫生死角,确保涉及评分范围卫生达标。社区和包点单位要以更高的责任感、使命感,抢抓时间,按照国家卫生城市标准,对照评分项目和内容,以问题为导向,全面查找辖区存在的不足和问题以及环境卫生反弹点,全力以赴,高标准做好整改,全面提升环境卫生质量,为市民游客提供干净、整洁、舒适的环境。

会后,张羽飞一行详细检查了辖区老铁路沿街、海南省粮食转运站三亚仓库和职工宿舍区的环境卫生情况,并针对存在的不足,提出加大整治、加强巡查和强化监督力度的意见。

开展健康食堂餐厅督查
助力“创文”取得成效

本报讯(记者 吴英模)近日,三亚市食药监局联合市创建慢性病综合防控示范区办公室,对全市6家健康食堂和11家健康餐厅进行督查,结合评估表提出整改意见,助力“创文”工作取得成效。

督查人员按照《全民健康生活方式行动健康食堂(健康餐厅/酒店)要求及考核评估表》和国家卫生城市的标准进行检查,对加强创建工作指导。重点对健康食堂和健康餐厅健康支持性环境氛围营造情况,经营单位证照、量化牌、制度等公示情况,菜单菜品能量标识、低盐低油菜肴制作情况,健康生活方式指导员工作情况等进行督查。

针对发现的问题,督查组要求各单位进一步对照评估表,加强健康支持性环境氛围营造,强化健康食堂和餐厅理念宣传教育、提高厨师等从业人员健康支持技能,及时更新完善工作资料,确保各项指标达到国家卫生城市标准。在检查过程中,督查人员现场下达限期整改通知单共12份。

“干净、卫生、味道好,尤其是菜谱搭配要合理,对健康方面有很大的益处。”据介绍,健康食堂、健康餐厅的创建需从组织管理、设施设备完善、食品加工制作规范、食品进货与储存、病媒生物防治、营养和健康干预、从业人员健康管理、餐饮环境建设等方面入手。

据悉,此次督查巩固了前期创建成果,提升了创建工作水平,为助力三亚巩固国家卫生城市,打下坚实的基础。

结合实际建长效机制
确保辖区食品安全

本报讯(记者 吴英模)如何进一步提升“创文”成果?近日,三亚市食品药品监督管理局光明食药监所探索长效机制,通过树立政治意识、问题意识、法律意识和担当意识,变模糊监管为精细监管,被动监管为主动监管,随意监管为依法监管,传统监管为技术监督,助推“创文”工作开展。

根据辖区实际,光明食药监所将辖区划分为多个网格,以监管网格为主体,完善体制机制建设。按照定格、定员、定责、定标、定效的要求,将落实网格责任与“创文”、日常监管、专项整治、投诉处置和普法宣传等综合性工作紧密结合,全面落实包监管、保安全的“包保责任制”,并建立早、晚班工作机制,消除监管盲点。

在落实责任方面,以落实责任为基础,加强监管体系建设。加大巡查频次,将“一户一档”动态监管机制落到实处,切实做到动态化“痕迹”监管,督促食品经营者规范经营。重点把握监管对象台账的建立,保证监管动态的适时更新,不断提高监管数据资源的实时准确性。

此外,通过专项整治,强力净化市场环境。坚持问题导向,逐一解决影响食品安全的问题,继续开展好食品“三小行业”等方面的专项整治,以“零容忍”的态度,严厉打击食品安全违法犯罪行为,并加强部门联动,形成监管合力。运用好联动机制,充分调动城管、社区网格员等资源,并抓好联合执法衔接,有效解决“创文”过程中的重点难点问题。

创文观察岗

占道私搭铁皮棚

三亚日报“创文”观察员反映,吉阳区荔枝沟村一组169号旁,有一户村民占道私搭建铁皮棚,给邻居的通行造成极大的不便,且周边环境卫生脏乱差,希望有关职能部门给予处理。



林旺农贸市场脏乱

三亚日报“创文”观察员反映,海棠区林旺农贸市场垃圾乱扔,环境脏乱差。